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ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm, Erwin Angerer   
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft  
betreffend AMS-Schulungen August 2022  

Im Berichtsmonat August 2022 ist die Besucheranzahl von AMS-Schulungen zuletzt 
um 623 auf 60.412 Personen gesunken. Bei den Frauen ist die Besucherinnenanzahl 
um 1.272 auf 29.898 Personen gesunken, während bei den Männern die 
Besucheranzahl um 651 auf 30.514 Personen angestiegen ist.  

Auffallend ist, dass die Anzahl der Inländer um nicht weniger als 3.365 Personen (-
10,1 %) in den AMS-Schulungen gesunken ist, während die Anzahl der Ausländer um 
2.742 Personen (+9,9 %) gestiegen ist. Mit 30.544 ausländischen AMS-
Schulungsteilnehmer übersteigt beträgt diese bereits mehr als 50 Prozent.  
 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Arbeit und Wirtschaft folgende  
 

 

ANFRAGE 
 

1) Wie viele Inländer und Ausländer haben jeweils AMS Schulungen in den 
Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, 
Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, 
März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  

2) Wie viele Personen mit Pflichtschulausbildung haben, unterteilt in Inländer und 
Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 
Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 
Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 
und August 2022 besucht?  

3) Wie viele Personen mit Lehrausbildung haben, unterteilt in Inländer und 
Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 
Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 
Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 
und August 2022 besucht?  

4) Wie viele Personen mit mittlerer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer und 
Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 
Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 
Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 
und August 2022 besucht?  
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5) Wie viele Personen mit höherer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer und 
Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 
Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 
Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 
und August 2022 besucht?  

6) Wie viele Personen mit akademischer Ausbildung haben, unterteilt in Inländer 
und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern Burgenland, 
Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, 
Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli 
und August 2022 besucht?  

7) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Herstellung von Waren haben, 
unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den 
Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, 
Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, 
März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  

8) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Bau haben, unterteilt in 
Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern 
Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, 
Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, 
Juli und August 2022 besucht?  

9) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Handel haben, unterteilt in 
Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den Bundesländern 
Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, 
Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, 
Juli und August 2022 besucht?  

10) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Verkehr und Lagerei haben, 
unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den 
Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, 
Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, 
März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  

11) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Beherbergung und 
Gastronomie haben, unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS 
Schulungen in den Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, 
Oberösterreich, Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten 
Jänner, Februar, März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  

12) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Gesundheit und Sozialwesen 
haben, unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den 
Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, 
Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, 
März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  

13) Wie viele Personen aus dem Wirtschaftsbereich Ärztekräfteüberlassung haben, 
unterteilt in Inländer und Ausländer, jeweils AMS Schulungen in den 
Bundesländern Burgenland, Kärnten, Niederösterreich, Oberösterreich, 
Salzburg, Steiermark, Tirol, Vorarlberg jeweils in den Monaten Jänner, Februar, 
März, April, Mai, Juni, Juli und August 2022 besucht?  
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